

Определенный резонанс в мировых СМИ вызвало сообщение, что тридцать три страны внесли на Генеральной ассамблее ООН проект резолюции, осуждающей Беларусь за нарушение прав человека.

Авторы проекта, среди которых США, страны Евросоюза и Япония, напомнили Минску о насильственном исчезновении трех политических оппонентов президента страны Александра Лукашенко в 1999 году и журналиста в 2000 году.

В вину Беларуси поставлено притеснение и закрытие неправительственных организаций, организаций национальных меньшинств, независимых средств массовой информации, религиозных групп, оппозиционных политических партий, независимых профсоюзов и студенческих организаций. В списке «преследуемых властями» фигурирует Европейский гуманитарный университет, который власти вынудили переехать из Минска в Вильнюс.

В прошлом году Генеральная ассамблея приняла резолюцию, осуждающую Минск за нарушение демократических свобод. Россия голосовала «против». И это обстоятельство позволило режиму Лукашенко фактически проигнорировать данное решение ООН.

Но куда больший резонанс и возможные последствия для режима могут иметь решение администрации США, которая наложила санкции на белорусский государственный концерн "Белнефтехим" с целью усилить давление на белорусского правителя, которому Вашингтон ранее запретил въезд в страну..В 2006 году Минфин США заморозил счета Лукашенко и других высокопоставленных белорусских чиновников.

Теперь США запретили своим гражданам вести бизнес с «Белнефтехимом» и заморозили его активы в Америке, где белорусскому концерну принадлежит компания Belneftekhim USA Inc.

Нефтехимический концерн является одной из «жемчужин» белорусской экономики, обеспечивая до 20 процентов наполнения государственного бюджета Беларуси.

### **ОФИЦИАЛЬНО**

- Беларусь окажет Молдове гуманитарную помощь на 100 тыс. долларов

### **ПОЛИТИКА**

- Санкции против концерна "Белнефтехим"
- Разрешительный штамп будет отменен, но при условии...

### **ЭКОНОМИКА**

- В Беларуси – 5 банковских филиалов на 1000 человек

### **ОБЩЕСТВО**

- Молодежь выступает в защиту белорусских музыкантов
- В Минске прошел вечер памяти репрессированных писателей "Когда душа заходила болью"

### **ОППОЗИЦИЯ**

- БСДП (Громада) призывает ПАСЕ оценить приговор Козулину

### **КУЛЬТУРА**

- Отменена концертная презентация нового альбома белорусской группы "Нейро Дюбель"

По мнению ряда экспертов, если США сумеют в ближайшее время добиться повышения уровня евроатлантической солидарности в отношении режима Лукашенко путем расширения европейских участников таких санкций, то в совокупности со сложными отношениями с «Газпромом», когда с 1 января 2008 года цена для Беларуси будет рассчитываться по формуле, которая соответствует формуле цены при поставках российского газа в Европу, правящий режим в Беларуси может во многом реально лишиться своей экономической базы.

И поэтому Лукашенко снова «запустил» свой милитаристский козырь и получил позитивный отклик из Москвы.

Представитель оборонного ведомства Беларуси, а в ответ и его коллега из России сделали заявления о планах разместить на белорусской территории российские ракетные комплексы «Искандер». Как и в случае с резолюцией ООН, несмотря на все сложности в отношениях Путина с Лукашенко, на этот раз с «Искандерами», Кремль снова пришел на помощь последнему диктатору Европы. Очевидно, что в нарастающей напряженности в России, связанной с непонятными путями ухода из власти Путина, «фактор Лукашенко» может возрасти. Об этом свидетельствуют и заявления о вариантах асимметричного ответа на развертывание в Европе элементов ПРО США, которым может стать размещение на территории Беларуси российских оперативно-тактических комплексов "Искандер". Привлечению повышенного внимания к Беларуси будут способствовать и планы Лукашенко построить собственную атомную электростанцию.

Европейскому союзу, особенно его членам-соседям Беларуси, придется принимать более ясные решения в отношении данных санкций США.

Для понимания экономической ситуации в самой Беларуси следует отметить то, что в целом, в настоящее время, влияние иностранного капитала в банковском секторе Беларуси возрастает. Неопределенность на международном финансовом рынке пока не оказывает заметного негативного воздействия на денежно-кредитный сектор Беларуси, но может привести к удорожанию внешних заимствований, осуществляемых отечественными банками и предприятиями.

Удельный вес иностранного капитала в банковской системе страны без учета «государственной четверки» (Беларусбанк, Белагропромбанк, Белпромстройбанк и Белинвестбанк) возрос до 56,8% на 1 сентября против 54,6% на 1 августа.

По официальным данным, иностранный капитал присутствует в уставных фондах 23 из 27 действующих белорусских банков. При этом доля российского капитала в банковской системе Беларуси составила 19,2% на 1 сентября 2007 года. Далее следует Австрия – 11%, Великобритания – 6,8%, Кипр – 5,8%, Украина – 2,6%, Латвия и Швейцария – 2,5%, Нидерланды – 2,2%, Казахстан – 1,3%, Ливия и Ирландия – 0,8%, Багамские острова – 0,5%, США – 0,4%.

Профильные эксперты предупреждают, что темпы роста финансового сектора Беларуси могут несколько снизиться вследствие удорожания ресурсов на международном рынке капитала.

Что касается социально-экономической ситуации, то уже понятно: тот уровень жизни, который мы наблюдали последние годы и который нарастал до 2006 года – рост благосостояния граждан и общие экономические успехи, больше невозможно поддерживать. В дальнейшем поддерживать стабильность возможно только за счет роста положительного сальдо внешней торговли. Однако, по оценкам специалистов, ситуация

складывается наоборот. При таких условиях поддерживать тот же уровень жизни, даже продавая государственную собственность, очень сложно. Просто такими темпами продавать предприятия невозможно. Следовательно, уровень жизни начнет снижаться – это очевидно. И последнее совещание у президента четко обозначило, что во всем будет виновато нынешнее правительство. Представляется почти невероятным то, что ожидаемая смена правительства станет кардинальной сменой политики официального Минска

## ОФИЦИАЛЬНО

### **Беларусь окажет Молдове гуманитарную помощь на 100 тыс. долларов**

**Помощь будет выделена за счет средств фонда финансирования расходов, связанных со стихийными бедствиями.**

Как сообщает пресс-служба президента, 13 ноября Александр Лукашенко одобрил постановление Совета министров Беларуси об оказании гуманитарной помощи Республике Молдова. Помощь в преодолении последствий засухи будет оказана по просьбе премьер-министра Молдовы Василия Тарлева.

Беларусь направит в эту страну 150 тонн семенного картофеля на 55 тыс. долларов и 100 тонн семян озимой пшеницы на 30,5 тыс. долларов. Общая стоимость гуманитарного груза с учетом оформления, погрузочных работ и доставки к месту назначения составит 100 тыс. долларов.

Помощь будет выделена за счет средств фонда финансирования расходов, связанных со стихийными бедствиями, авариями и катастрофами. Координацию работы по ее оказанию будет осуществлять Министерство по чрезвычайным ситуациям Беларуси.

## ПОЛИТИКА

### **Санкции против концерна “Белнефтехим”**

**Министерство финансов США ввело санкции против концерна “Белнефтехим” – сообщает портал**

### **TUT.BY со ссылкой на официальный сайт Минфина США.**

Заморожены все американские банковские счета концерна и его представительств, а американских бизнесменов призывают воздержаться от контактов с фирмой.

“Мы обостряем санкции против Лукашенко и его окружения, вводя ограничения против крупнейшего концерна, который находится под контролем властей”, – заявил представитель Минфина США Адам Шубин.

О намерении обострить санкции против Беларуси заявил еще на прошлой неделе заместитель помощника госсекретаря США Дэвид Крэмер. Основной причиной стало невыполнение Беларусью поставленных перед ней условий. Это прежде всего освобождение всех политических узников.

### **Разрешительный штамп будет отменен, но при условии...**

**Государство обещает с нового года отменить разрешительный штамп на выезд за границу Беларуси. Но отмена связана с ограничением – должен быть готов список невыездных лиц.**

Министерство внутренних дел разрабатывает такую базу данных. Из страны не смогут выехать те, кто знает важные государственные тайны, лица, против которых возбуждено криминальное дело, люди, находящиеся в розыске, не отбывшие наказания, а также те, кто имеет какие-либо финансовые долги. Информация о временно невыездных поступит в Государственный пограничный комитет и далее – на все

пропускные пункты на государственной границе.

Разрешительный штамп на выезд за границу был признан неконституционным еще пять лет тому назад. Отмена штампа затягивалась из-за отсутствия списка временно невыездных лиц.

## ЭКОНОМИКА

### **В Беларуси – 5 банковских филиалов на 1000 человек**

**“Финансы для всех?” – в отчете с таким названием Всемирный банк анализирует возможности доступа людей к финансовым услугам в разных странах мира.**

Доступ граждан к финансовым инструментам сильно отличается в разных странах, причем отличия – не только региональные. Скажем, в Греции почти каждый житель брал кредит в банке, в соседней Албании – только один из 250-ти.

Согласно отчету, показатель доступа населения Беларуси к финансовым услугам достаточно низкий – ими пользуются 16% населения. Для сравнения: на Украине этот показатель составляет 24%, в России – 69%, в Польше – 66%, в Соединенных Штатах и Великобритании – 91%, а в Сингапуре – 98%.

Немного лучше положение в Беларуси по показателю разветвленности банковской системы, а точнее – по количеству филиалов банков на 1000 человек населения. В Беларуси на них приходится примерно 5 филиалов, в России – 2, в Литве – 4, в Польше – 8. В Соединенных Штатах на 1000 человек – 30 банковских филиалов, в Германии – 50, в Испании – 95.

## ОБЩЕСТВО

### **Молодежь выступает в защиту белорусских музыкантов**

**Молодежные активисты Партии БНФ начали кампанию защиты белорусскоязычных музыкантов. Они требуют, чтобы власти не препятствовали белорусским рок-группам в проведении концертов и фестивалей. Для этого юноши и девушки собирают подписи, чтобы передать их в министерства культуры и информации, а также готовят акции в поддержку музыкантов.**

Молодежь Партии БНФ начала кампанию в защиту белорусскоязычных музыкантов. Они требуют дать возможность поклонникам музыкантов посещать концерты, не боясь, что за два часа до начала концерты отменяют, сославшись на технические причины.

### **В Минске прошел вечер памяти репрессированных писателей "Когда душа заходилась болью"**

**14 ноября в Минском международном образовательном центре имени Йоханеса Рау прошел вечер памяти репрессированных писателей "Когда душа заходилась болью". Его организаторами выступили общественный оргкомитет по почитанию памяти жертв сталинизма, Союз белорусских писателей и международное общественное объединение "Белкнигосбор".**

Открывая вечер, писательница Ольга Ипатова заметила, что словами стихотворения поэта Михася Чарота, написанными им перед казнью на стене камеры внутренней тюрьмы НКВД в Минске (известной как "Американка") "могли сказать про себя все они, замученные и уничтоженные безжалостным сталинским режимом".

## ОППОЗИЦИЯ

### **БСПД (Громада) призывает ПАСЕ оценить приговор Козулину**

**В Парламентскую ассамблею Совета Европы передан призыв "содействовать правовой оценке судебного преследования" экс-кандидата в президенты, председателя БСДП (Громада) Александра Козулина.**

По словам Игоря Рынкевича, заместителя председателя партии, обращение направлено в рамках международной кампании солидарности с политзаключенным. В обращении упоминается, что во время визита в Беларусь председатель ПАСЕ Рене Ван дер Линден обещал оказать помощь в правовой оценке политически мотивированных приговоров белорусских деятелей оппозиции.

"Белорусские власти оспаривают существование в стране политических узников. Такое авторитетное учреждение, как ПАСЕ, могло бы повлиять на них и содействовать освобождению Козулина и других политзаключенных", – говорит Игорь Рынкевич.

Обращение передано в минский офис

ОБСЕ и направлено в ПАСЕ по электронной почте.

## КУЛЬТУРА

**Отменена концертная презентация нового альбома белорусской группы "Нейро Дюбель"**

**Отменена концертная презентация нового альбома белорусской группы "Нейро Дюбель", которая должна была состояться вечером 14 ноября.**

Как сообщил лидер "Нейро Дюбеля" Александр Куллинкович, за несколько часов до концерта с руководством столичного клуба, где должна была состояться презентация, провели беседу сотрудники КГБ, после чего группе отказали в проведении мероприятия. "Цензурно я прокомментировать ситуацию не могу", – сказал А. Куллинкович. Он заметил, что, возможно, концерт будет организован в другом месте в другое время, но "это уже не будет презентацией".



Существует много сайтов, посвященных событиям в Беларуси. Однако они мало известны в Западной Европе, особенно среди тех, кто занимается формированием политики в отношении Беларуси и не владеет белорусским и русским языком.



Интернет-сервис [belarus-live](http://belarus-live) заполняет этот пробел. Еженедельную рассылку на английском, польском, белорусском и русском языках можно заказать на сайте.

